

爱心在线

本报爱心救助热线:0731-84326283  
 联系人:姚瑶

**编者按:**平凡的爱,总令人感动。前不久,本栏目报道了一名亟待救助的贫困学生彭泽军的故事,引起了许多爱心人士的关注。7月3日,来自湘乡市湖铁实验学校教师唐鹏致电本报编辑部,表示希望资助彭泽军继续上学。唐老师说,自己一直想做一些对社会有意义的公益事务,如今有能力帮助贫困学生继续上学,十分高兴。唐老师还表示,将号召曾经的同学一起来关爱贫困学子。如今,唐老师已与彭泽军的班主任取得了联系。小编衷心祝愿小泽军健康快乐地成长,也希望更多人都加入到爱心助学的队伍当中。



照片中的小男孩名叫麻永超,是花垣长乐中学三年级的学生。永超的爸爸是位农民,妈妈几年前患上精神病,生活不能自理,发病时,见人就打,见东西就摔,家里甚至没有一个完整的碗。永超的家是一间木房子,四处透风,门用几块木板钉成,窗户是破烂的薄膜,除了两张木板做成的床,徒有四壁。虽然家庭条件不好,但永超十分懂事,洗衣、做饭、照顾妈妈,这些都是他的日常功课。为了不影响学习,每天等妈妈睡着后,他会拿出课本,在昏黄的灯光下开始温习。永超一直有个梦想,他希望成为一名医生,帮助妈妈脱离病魔的魔爪。

(感谢边城爱心网提供资料)

助学资讯

长沙芙蓉区国土局  
 资助凤凰贫困学校

**本报讯** (通讯员 隆海江) 7月1日,长沙市国土资源局芙蓉区分局党员干部一行26人来到凤凰县三拱桥镇大田小学,为该校送去6万元资助款和1万元的物资。

据了解,此次捐赠活动是该局在凤凰的第二次资助行动。2009年,该局为凤凰县山江镇的乍农村小捐资5万元,使该校的部分基础设施得到建设。此次捐款,将主要用于大田小学操场硬化及校园绿化工作。

香港沃土发展社  
 心系保靖苗族留守儿童

**本报讯** (通讯员 张富斌) 为了给留守儿童多一点关爱,日前,香港沃土发展社免费给保靖县葫芦中学送去了近2000元的药品器具,并为该校师生进行义诊。真诚的行动感染了该校每一位苗族留守儿童,受到了社会各界的一致赞赏。

爱心故事

兄弟

本报记者 任凭

临湘一中,毕明哲始终是校园里一道靓丽的风景,一个最感人的话题。数年来,他坚持用自己稚嫩的脊梁背着残障同学上学,谱写了一曲动人的校园之歌。今年高考,毕明哲上了艺术类提前批的本科录取线,可他背了整整6年的王理却因为发挥失常,离专科线还差10多分,为背残疾的王理上学,毕明哲决定陪着他一起读专科。7月1日,两兄弟选择了自己心仪的大学——湖南保险职业学院。学院承诺,免去两人一切入学费用,实现他们的大学梦想。

2004年9月,不到13岁的毕明哲怀着喜悦的心情跨入临湘市实验学校初中的大门。第一天放学,身为班长的他负责锁门。可他发现,同班同学王理竟丝毫没有动身回家的意思,上前一打听才知道,王理因患先天性肌无力,根本无法行走。毕明哲蹲下身说:“来,趴在我的背上,我送你回家。”王理80多斤的身体压在毕明哲瘦弱的身上,大热天,汗水湿透了他的衣裳,毕明哲硬是咬着牙将王理背回了离校3里多的家中。面对王理父亲的百般感激,少年毕明哲的眼睛充满了坚毅的神色:“王叔叔,我是班长,从明天开始,我负责接送王理。”第二天一大早,毕明哲便来到王家,兑现昨天许下的诺言。从此,毕明哲早上背王理上学,中午放学时又背王理回家,下午上学、放学也是如此。除了上学、放学,王理还要上厕所,上商店买东西,有时还要在课间出来晒太阳……每次行动都由毕明哲来背。

有人曾做过统计:毕明哲每天背王理,用时近2个小时,路程超过17里;从初一至高三,毕明哲背着王理走了2万多里。也有人问毕明哲:“你背王理,一背就是六年多,你是怎么坚持下来的?”毕明哲的回答朴实而感人:“以前背王理,我是出于一种责任,现在时间一久,我便把他当成了兄弟,也就习惯成自然了。”

毕明哲把王理当成兄弟,这话一点儿也不假。高一时,他们双双进入临湘一中,毕明哲主动要求与王理分在同一个班,当时,他们的班级在五楼上课,毕明哲背着120多斤的王理,每天至少上下10次,每次看到高楼上的



高考结束,毕明哲背着王理去看榜。  
 赵向渝 摄

教室,毕明哲心里就有些害怕。“为了增强体力,我每天晚上坚持跑4公里,一个月下来,我浑身都有了力气,后来上五楼再也没有那么吃力了。”

身患残疾,王理比一般同学心里有更多的压力。2006年9月2日是毕明哲记忆最深刻的日子。那一天是星期五,最后一节自习课时,同学们都在认真地做作业,突然,静悄悄的教室里传来悲恸的哭声。王理一边摔笔和本子,一边哭个不停,悲苦无助的情绪浸染了每个同学的心。从那一刻起,毕明哲明白,王理心里太苦了。他开始找王理谈心,经常找同学和王理一起玩,一有机会,毕明哲就带王理参加班级活动,帮王理释放心中的压力。2008年2月,南方下了一场罕见的大雪,多年没有看到大雪的同学们简直玩疯了,看到同学雪中的身影,王理眼中充满了渴望的神情。毕明哲发现后,利用课外活动时间,约上几个同学一起去操场打雪仗。“我们分成几组,坐在地上相互掷雪团。”毕明哲说,“我看到王理冻得满脸通红,但他的脸上出现了少有的笑容。”

从高三开始,毕明哲就开始谋划兄弟俩的未来。毕竟,由于常年治病等原因,王理的成绩并不是特别理想。而另一方面,他迫切希望王理也能够继续读书,将来也好的在社会上生存发展。几经思考后,他决定,陪着王理一起读专科,背着他继续上大学。对于上专科,毕明哲很是坦然:“师傅领进门,修行靠个人嘛!读保险学院,是干我的老本行。”毕明哲说,自己的艺术特长是播音主持方向,与人沟通有优势,保险工作更多是与人沟通,可以说相得益彰。

关于毕明哲的未来,保险职业学院副院长朱甘宁充满信心:“一个能坚持6年做一件事情的年轻人,相信什么困难都可以克服。”朱甘宁指出,毕业后,可以推荐他们到中国人寿集团公司工作,并安排合适的岗位。



见王理的衣扣开了,毕明哲帮他扣好。 赵向渝 摄

义工行动

中联爱心志愿者三年行

通讯员 王军

凤凰落潮井希望学校的龙山妹从小右手残疾,上小学时,同学们笑话她,还经常模仿她的动作。龙山妹常常偷偷地哭泣,为了躲避同学们的嘲笑,她总是等到同学们吃完饭后,才去食堂打饭,每次写作业,也不敢让同学看见。不久前,一群来自中联重科“无名爱心协会”的叔叔阿姨们走进了她的生活,他们为她进行心理辅导,在生活和学习上鼓励她,帮助她,让小小的她感受到了关心和爱护,渐渐地变得自信了,有了与人交往的勇气。

中联重科“无名爱心协会”成立于2007年,3年来,协会共向贫困山区发送了近200箱衣物、书籍,资助了湖南、四川、贵州的5所山区学校修缮校舍、添置设施,协会组织开展的“一对一”爱心救助活动,帮助32个山区贫困家庭儿童重返校园,改变了孩子们的人生命运。

汇聚中联爱心,大爱奉献社会,这是“无名爱心协会”的宗旨。协会会长黄建华告诉记者,不少人对中联重科在国家和社会有困难时挺身而出记忆犹新。不仅如此,在企业内部,员工们用实际行动,尽最大努力帮助那些需要帮助的人,同样也体现了中联人的责任与担当,让人温暖感动。

2008年的冬天,“无名爱心协会”正在为湘西的贫困孩子们募集衣物,一位刚进公司不久的年轻小伙子送来了一大叠本子和文具。他没留姓名,只说:“我一个人单身在长沙,没有闲置的衣服相赠,就买些文具给他们吧。”小伙子朴实的话语犹如一股清泉,沁入黄建华的心田。

今年三月,协会组织募捐给湘西花垣的卧大召小学修缮危旧校舍,一位姓肖的师傅捐了20元。可第二天肖师傅又来到了办公室,对工作人员说:“让我再捐20元吧。”肖师傅家庭条件不好,本来就是中联的内部救助对象,但他还是想多捐一点,帮助山区的孩子们。黄建华告诉记者,在中联,像肖师傅这样的员工有很多,有些员工家庭并不富裕,可正因为受到了公司的关怀和照顾,所以才想将爱心传递给那些需要帮助的人。

3年来,中联爱心志愿者利用休息时间奔赴山区学校50余次,走访贫困家庭,建立“贫困儿童家庭档案”,发动公司员工开展爱心资助活动。黄建华说,中联重科的爱心将会不断延续,因为一点点的爱心汇聚起来,就是大大的希望。

儿童营养管理师  
 ——孩子健康的好管家

“独生子女”政策使得子女历来是家庭最为关注的对象,近几年,我国又迎来了第四次人口出生高峰,年均新生儿达到两千万人左右,由此也引发了一系列子女教育问题。作为一个全职妈妈,邓女士就有相关的问题:“我儿子身体不是太好,总有些小病小痛,也不知道是饮食不好还是心理困扰,总之我很担心他的健康问题。”据了解,邓女士的儿子偏食现象非常严重,她也曾在网上寻找解决办法,可网友说法不一,有些还自相矛盾,这让她极为困惑。

邓女士的想法反映了当前社会对于儿童营养的关注及专业人才的缺乏。为此,今年国家人力资源和社会保障部教育培训中心,推出的儿童营养管理师岗位认证培训,就很好地解决了这方面问题。

儿童营养管理师这一职业在国外由来已久,深受家长们的青睐,几乎为每个家庭所必备。此外,这一职业应用的人群范围也相当广泛,如小学、幼教机构、家政服务机构、医院、社区保健机构、儿童营养品生产企业的工作人员、家庭成员等。

湖南省营养学会营养与健康教育中心和柳叶岛新职教育培训中心共同举办的我省首期儿童营养管理师岗位资格培训班,已开始报名,培训班由湖南省营养学会和湘雅公共卫生学院等专家负责教学。

咨询热线:0731-88186166、88186169

湖南省营养学会网:www.nutritionhn.com